

Чистка рядов

Связаны ли между собой скандалы о прослушке и громкие уголовные дела против чиновников?

Татьяна БУРОВА

11 июня в Свердловском областном суде огласили приговор по резонансному делу бывшего полицейского Олега Грехова и Артёма Письменного, чьи имена в 2013 году прогремели не только на весь Россию, но и на весь мир. Тогда областное управление ФСБ подтвердило Русской службе Би-би-си информацию о возбуждении уголовного дела в связи с прослушкой телефонных разговоров главы фонда «Город без наркотиков» Евгения Ройзмана.

Ударил рублём

Правда, осудили полковника полиции Олега Грехова и подполковника полиции в отставке Артёма Письменного не за прослушивание телефонных разговоров, а за получение взятки - группой лиц по предварительному сговору в крупном размере. Уступая общему правилу, судья Павел Перетин виню обвиняемых в том, что мзду он получил, по версии следствия, будучи должностным лицом. Назначить взыскание судья Павел Перетин решил штрафом - ударить, так сказать, рублём. Олега Грехова оштрафовали на 4,5 млн рублей, Артёма Письменного - на 2 млн рублей. Обоим также лишили офицерских званий. Приговором оставлены недовольны все: осуждённые, их защита и обвинение.

Мы требовали наказания в виде реального лишения свободы, - заявил прокурор отдела гособвинителей прокуратуры Свердловской области Дмитрий Соколов. - Но суд, как видите, решил иначе. Когда получим мотивированное постановление, будет принято процессуальное решение.

Олег Грехов, увлекаемый адвокатом Ольгой Кезик по вопросу выхода из суда, на вопросы журналистов, доволен

ли он исходом дела, не ответил, хотя и явно порывался. Артём Письменный и его защитник от разговора не уклонились. - Невинность Артёма Николаевича основывается на представленных нами алиби, которое подтверждается материалами уголовного дела, - заявила адвокат Валентина Свищицкая. - В суде оно опровергнуто не было, но моего подзащитного осудили. Естественно, мы будем подавать апелляцию.

Наверное, кто-то думает, что я должен расценивать сегодняшнее решение суда как подарок судьбы, - саркастически улыбаясь, добавляет Артём Письменный. - Но я так не считаю. Мне вынесли уже второй приговор по одному и тому же надуманному обвинению. Данные геолокации доказывают, что когда я якобы получал деньги от Михаила Кораблёва и когда якобы передавал их Олегу Грехову, мы все находились в разных местах.

Много лет тому назад

Расследование этого скандального дела, как и судебные разбирательства, проходили в обстановке секретности, в закрытом режиме. Однако шила в мешке утаить не удалось. Пикантные подробности ещё в 2012 году вынес на широкую публику Евгений Ройзман. В своём «Живом журнале» он писал, что бывший прокурор, а ныне бизнесмен Алексей Карпов скупает материалы прослушки, которую ведёт за ним, Евгением Ройзманом, полиция. Алексей Карпов на тот момент подозревался в организации заказных убийств, и когда провёл у него на квартире обыск, обнаружили то ли распечатки, то ли флешкарты - тут данные расходятся - с телефонными переговорами Евгения Ройзмана.

Расследования дел о заказ-



Олег Грехов (слева) слушал решение судьи, закрыв глаза. Артём Письменный (кто-то говорил своему адвокату Валентине Свищицкой)

ных убийствах и прослушке велось параллельно. Первое шло достаточно гладко. Хотя Алексей Карпов так и не признал своей вины, его осудили на 25 лет лишения свободы, солидные сроки получили и исполнители-палачи. Второе дело оказалось крайне сложным. По мнению следствия, материалы прослушки Евгения Ройзмана, который в разгар разбирательства занял пост мэра Екатеринбурга, слил Алексею Карпову через своего знакомого начальника Бюро специальных технических мероприятий (БСТМ) главного управления МВД по Свердловской области Артёма Письменного. Он же поделился полученными за услугу деньгами с заместителем начальника областного полицейского главка Олегом Греховым, который курировал БСТМ.

Поначалу Олег Грехов отдался понижением в должности - его перевели в управление МВД России по Первоуральску. Артём Письменный же сел на скамью подсудимых. В 2016 году Свердловский областной суд приговорил его к полтора годам лишения свободы условно - за разглашение гостайны. Однако он попал

под амнистию, объявленную в честь 70-летия Победы. Осенью 2018 года Олега Грехова задержали и предъявили обвинение в получении взятки: через Артёма Письменного за слив материалов прослушки Евгения Ройзмана и через своего тогдашнего адвоката Елены Гончаровой за пособничество рейдерам. В июне 2020 года дело поступило в Свердловский областной суд, однако уже в августе судья Андрей Мишев принял решение вернуть дело прокурору для устранения недостатков. Однако апелляционная инстанция это постановление отменила, процесс возобновился. Завершил он, как было сказано вначале, 11 июня штрафными санкциями, которые осуждённые намерены опротестовать.

Неужели началось?

Подслушивать чужие разговоры между людьми считается неприличным. Однако для компетентных органов пролампка, видеофиксация, если они ведутся законными методами, - обычный способ сбора сведений. Весь вопрос в том,

для чего эти сведения используются: для шантажа и подкупа или для разоблачения коррупционеров, махинаторов, оборотней в погонах.

Весной нынешнего года были разоблачены и задержаны участники банды, специализирующейся на прослушке и шантаже депутатов и чиновников Екатеринбург (см. «ОГ» №56 от 01.04.2021). Расследование идёт полным ходом. В начале июня осуждён один из фигурантов дела о нарушении тайны телефонных переговоров (см. «ОГ» №100 от 05.06.2021).

Параллельно громкие разоблачения и задержания идут среди чиновников и деловых людей. Был этапирован в Екатеринбург и снова предстал перед судом бывший вице-мэр Екатеринбург Виктор Контева. Прошли обыски в здании, где расположены юридическое бюро «Магнат» известного уральского адвоката Сергея Колосовского и одноимённая юридическая финансовая компания, подозреваемая в отмывании денег. Кстати, Сергей Колосовский задержан как Виктор Контева, так и арестованного в октя-

бре 2020 года начальника отдела экономической безопасности и противодействия коррупции управления МВД России по Екатеринбург Эдуарда Воронина. Бывшему главе областного министерства по управлению государственным имуществом Алексею Пьянкову вновь предъявлено обвинение в злоупотреблении служебными полномочиями и растрате.

В рамках свежего дела о прослушке прошли обыски в нескольких управляющих компаниях Екатеринбург. За развитием этого дела «Областная» будет следить особенно пристально, так как тему сращивания криминала с управляющими компаниями поднимала ещё в 2018 году. Так, в материале «Это очень похоже на терроризм» (см. «ОГ» №17 от 31.01.2018) приводилась и анализировалась хроника поджогов автомобилей, нападений на общественников, которые хотели вырваться из алчных объятий управляющих компаний. Тогда Евгений Ройзман высказался в том плане, что раскрыть эти преступления можно, но для этого необходима политическая воля. Через несколько месяцев после публикации главный редактор «Областной» Дмитрий Полнин подвергся нападению, преступники так и остались неизвестными. В октябре 2018-го редакция собралась за круглым столом жертв коммунального беспредела. Пригласили и полицейских чинов, но они от визита уклонились (см. «ОГ» №184 от 09.10.2018).

Политическая воля тогда не была проявлена. Неужели её решили проявить сейчас?

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

В невянском колледже открыли мастерскую для будущих автослесарей

Галина СОКОЛОВА

Уральский горнозаводской колледж имени Демидовых взял курс на подготовку специалистов из списка «Топ-50 профессий». В учебном заведении оборудована современная мастерская для автомехаников. В её создании вложили средства предприятия, готовые предоставить выпускникам рабочие места.

Плечо предприятий

Список самых востребованных специальностей составлен Министерством образования и науки РФ. Невьянские педагоги провели своё исследование, и оказалось, что многие позиции в федеральном и муниципальном рейтингах рабочих профессий совпадают. На местных предприятиях всегда готовы принять станочников, слесарей, электриков, поваров и автомехаников. Но кадры должны иметь не только высокий уровень теоретической подготовки, но и навыки обращения со сложной техникой. Без современных рабочих мест для обучения тут не обойтись.

В рамках национального проекта «Образование» в Свердловской области создаётся сеть мастерских, оснащённых современной материально-технической базой. Невьянский колледж ранее уже оборудовал переклассную учебную кухню, где приобретают навыки поварской профессии студенты и учащиеся «Уральской инженерной школы». Следующей стала



Смотровая площадка для машин в новой автомастерской, где студенты колледжа будут практиковаться

КСТАТИ

Невянские предприятия помогли колледжу и при открытии на базе учреждения «Уральской инженерной школы» в 2015 году. К 8 млн рублей, выделенных из областного бюджета, будущие работодатели добавили тогда ещё 2 млн. У школы уже 84 выпускника. Вместе с аттестатами в общеобразовательных школах они получили рабочие разряды по пяти специальностям.

мастерская «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей».

На создание автомастерской из областного бюджета было выделено 4 миллиона рублей. Этого оказалось мало, чтобы пройти лицензирование, и мы обеспечили софинансирование. 300 тысяч рублей колледж зарабатывает самостоятельно, ещё 400 тысяч рублей, а также помощь в ремонтных работах, предоставили пять невянских предприятий. Они постоянно сотрудничают с нами, помогая студентам в прохождении практики и трудоустройстве, - сообщила директор колледжа Татьяна Софронова.

Учимся на практике

В Невьянске нет мега-предприятий. На самых крупных трудятся по 300-500 человек. Однако когда разговор заходит о колледже, директора проявляют щедрость. Возможно, потому, что значительная часть руководства и специалистов - выпускники этого учебного заведения. Они знают, что колледж готовится для них надёжные кадры, и охотно участвуют в этом процессе.

Одно дело, когда на работу устраивается человек, не имеющий представления о производстве. И совсем другое, если он уже имел де-

ло со станками, инструментом, умеет читать чертежи и способен сделать что-то своими руками, - считает начальник Невьянского линейного управления ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» Александр Пукин, когда-то сидевший с Татьяной Софроновой в этом же колледже за одной партой.

Новая мастерская как раз и даёт возможность студенту получить практические навыки. На 140 квадратных метрах расположены подъёмник, монтажный и слесарный участки, цифровое диагностическое оборудование, стеллажи с инструментами и расходными материалами. Всего 100 наименований профессионального оборудования. Современное оснащение поможет невянским студентам освоить текущий и капитальный ремонт двигателя, шиномонтажные операции, кузовные и малярные работы. Пока педагоги тестировали новый подъёмник и диагностическую аппаратуру, управляющий Горнозаводским управленческим округом Евгений Каюмов (тоже выпускник колледжа) собрал на летучку невянских директоров заводов. Они решили, что останавившись на достигнутом не стоит, и определились с профилем следующей мастерской. Там будут получать практический опыт электрики.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

НАША ТРАДИЦИЯ



Для многих участников встречи работа в «ОГ» стала пиком их профессиональной карьеры

«ОГ» - больше, чем газета: в редакции прошла встреча с ветеранами издания

Накануне празднования Дня России в редакции «Областной» состоялась уже традиционная встреча с ветеранами издания. - Мы начали эту традицию несколько лет тому назад и будем продолжать. Первые пришлось сделать из-за пандемии, - отметил, приветствуя гостей, генеральный директор - главный редактор «Областной» Дмитрий Полнин. - Обязательно надо встречаться и делиться новостями, к которым вы имели и имеете самое непосредственное отношение, потому что вы много лет отдали газете.

«Областная газета» - одно из крупнейших региональных изданий России. По мнению Дмитрия Полнина, все достижения издания - результат труда не только тех, кто сегодня работает в коллективе, но и ушедших на заслуженный отдых ветеранов журналистики.

В этом году у меня знаменательная дата - 50 лет выпуска с факультета журналистики. Я везучая, потому что всегда попадала в хорошие коллективы. Когда я пришла в «Областную» из военной газеты, в которой отработала 20 лет, возникли определённые трудности. В том издании была одна тематика, здесь - совсем другая. Спасибо коллективу «ОГ», который всегда мне помогал, - поделилась воспоминаниями ветеранка редакции Маргарита Литвиненко.

А Галина Курзина попросила, чтобы газету доставляли не только по городским адресам, но и в отдалённые населённые пункты. Дмитрий Полнин вручил всем ветеранам красивые «Карты лояльности» «ОГ», дающие право на получение расширенной социальной версии, и пообещал, что с 1 июня 2021 года проблем с доставкой будет уделяться ещё больше внимания, чем раньше.

Хорошо, что вы пришли в редакцию и рассказали, что газета приходит не всегда. Ровно месяц назад мы встретились с представителями торговых сетей, которые пришли требовать увеличения тиража. Сейчас в киосках газеты разлетаются, как горячие пирожки, - отметил Дмитрий Полнин.

Валентина Благодарёва, Валентина Кадочникова, Клавдия Дмитрина и Ада Данилушкина, также присутствовавшие на встрече, поделились наиболее яркими воспоминаниями о своей работе в «ОГ», посмотрели фотографии с 30-летия издания, отмечавшегося 13 марта 2020 года в Свердловском театре музыкальной и оперной гимназии, написанной журналисткой «ОГ» Ольгой Кошкиной.

Ирина КОСТЕРИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

В г. Екатеринбург ввахтом методом трудоустройства Уборщики/Уборщицы, г/р:15.30/15.30 Условия: своевременная выплата з/п, предоставление жилья компенсация проезда, официальное трудоустройство 89995647109